

广州中考体育考试将于4月9日开考

市招考办:考生无需带身份证赴考,带好准考证提前半小时到考点

新快报讯 记者邓善雯 实习生罗佩凰报道 今年广州市中考体育考试将于4月9日开考。3月26日,广州市招考办发布2025年广州市中考体育考试温馨提示以及问答,提醒考生熟悉所选考试项目规则与评分标准,了解考试注意事项。

记者留意到,今年广州体育中考满分标准与去年相同。一类项目中,男子1000米跑3分37秒满分,女子800米跑

3分22秒满分;100米游泳男子1分38秒满分,女子1分45秒满分。二类项目中,一分钟跳绳男女满分标准都为182下。三类项目中足球为热门项目,男子47.3秒内完成满分,女子满分标准为49.3秒。

广州市招考办提醒,考生无需携带身份证赴考,请带好体育考试准考证提前半小时到达考点,在工作人员的指引下,核验身份后进入考点。严禁携带各

种通信工具(如手机、无线接收传送设备等)、具有电子存储记忆录放功能的设备进入考点。考生如果对成绩有疑问,须当场(或离场前)向仲裁审议处提出,由考点主考、裁判长和纪检员核实有关情况后作出处理。考生完成当日全部项目考试后,须在考点成绩查询打印处或考点出口处签名确认个人当天已完成的各项目成绩,凭打印的成绩单离开考点。

在着装及用品方面,广州市招考办

明确,考生必须穿运动服装参加跑、跳、投、球及力量类项目考试,不得自带器械,三小球(羽毛球、乒乓球、网球项目,下同)可自带球拍;中长跑不准穿钉鞋、立定跳远不准穿钉鞋和胶粒底鞋;参加三小球项目的考生需穿对应项目的球鞋或运动鞋;游泳项目考生须穿着不透明的泳装,并佩戴泳帽,可选择佩戴泳镜,禁止携带游泳辅助设备(如手蹼、脚蹼、泳圈等)。

高,考生只需注意细节、从容应考。

选考三小球的并不多

当记者问到学校选考三小球(羽毛球、乒乓球、网球)的情况,黄静坦言,校内选考的学生不多,只有零星几人。“选考的是有三小球特长,可以接受考试评价标准的学生,他们跟老师商量后进行选择,我们也会根据学生的身体素质和特长进行指导。”黄静说。

黄静还建议家长不要过于紧张,将焦虑的心情带给孩子。家长也不必费心选购功能饮料,更不要相信能量胶等所谓“体育中考神器”,她提醒:“临考前喝功能饮料主要起到心理暗示作用,实话说没什么作用,考生正常补充水分即可。”



■今年广州体育中考满分标准与去年相同。图为男子立定跳远。

新快报记者 郭晴/摄(资料图)

【记者走访】体育中考临近,考生备考情况如何?

3月27日,新快报记者来到广州市第十七中学(以下简称“十七中”)看到初三某班级学生正在上体育课,课堂上主要进行体育中考的备考训练。记者留意到,足球项目依然是选考中的“大热门”,一个班中大多数学生都在练习颠球、运球等动作。老师用雪糕筒、挡板等器材搭建了模拟考场,帮助学生熟练掌握考试路线。

以专项模拟训练为主

“现在临近体育中考,我们会更多地安排练习考试路线,总体来看孩子们还是比较适应的。”十七中初三年级体育科备课组长黄静说。在她看来,到后期的备考不仅是技术上的准备,更要重

视心理状态的调节。考生面对中考难免会紧张,作为老师,希望能在技术和心理上帮助考生“过关”,从而达到从容应考的良好状态。在饮食方面她建议考生不要吃太油腻的食物,注意休息,保证充足的睡眠。

对于较多考生选择的足球项目,黄静特别提醒,颠球、绕杆、低挡板是考试的三大“重难点”。她说:“足球考试一开始就是颠球,而颠球在技术上是比较难的。所以考生要练好颠球,一开始比较顺利的话心理上更从容,后面的动作也能迎刃而解。”除此之外,她还提到向挡板踢球有些学生容易踢出界,这种情况也要尽量避免。不过,黄静也为考生送上了“定心丸”,足球项目容错率比较

康鹭第一期改造地块全面开拆

新快报讯 记者罗琼 通讯员海宣报道 “三二一,开拆!”3月27日下午,随着一声指令,康鹭改造项目7个地块同步启动拆卸,康鹭更新改造征程,再迎新的里程碑。

康鹭片区9个第一期改造地块,其中F37、F57两个首建地块已于2024年上半年完成清租拆卸,并率先开工。本次拆卸的7个地块涉及原恒业丰针车城、康盛纺织城等7个大型批发市场,这些批发市场占地面积广、租金价值高、占据规划路位多、对片区交通和消防安全影响大,建筑面积达35万平方米。

据了解,康鹭片区第一期9个改造地块完成拆卸后,逸景路沿线改造地块可实现全段连片贯通,提供13公顷整体连通的土地,实现从零散化、碎片化改造到成片化、片区化开发的质变突破,形成规模效



■拆卸现场。新快报记者 郭思杰/摄

应。预计建成约85万平方米住宅、产业空间及道路等公建配套,其中包括23.9万平方米、2100多套复建住宅,以及36.1万平方米产业空间,将建成叠景路(中段)、规划纵

一路(中段)等一批市政道路,破解第二期改造地块道路弯曲狭窄困局,为密集建筑群疏解提供交通动脉,释放住宅安置和产业腾挪的关键空间,形成可持续改造模式。

天河吉山村拟变身产城融合综合片区

新快报讯 记者陈慕媛报道 位于广州市天河区东部的吉山村,正迈向更新改造“快车道”——打造广深走廊科创节点、智谷山水宜居社区、珠吉历史文脉走廊。3月25日,第四届广州市规划委员会地区规划专业委员会第二十五次会议审议通过了《天河区吉山村城市更新单元详细规划》。

规划拟将吉山村从一个单纯的“居住片区”提升为“产城融合”综合片区,提供高品质的生活配套和产业空间载体。规划还提到,吉山村的改造将打通区域内的多条干道,包括茅岗北路、奥体横路、奥体南路,拓宽珠吉路等;建设三大公园,配齐教育设施,落实传统村

落保护要求和活化利用等。

规划以建设“精品吉山”为目标,作为天河智谷的重要组成部分,提出三大功能定位,分别是广深走廊科创节点、智谷山水宜居社区、珠吉历史文脉走廊。

具体还包括“两高两美”更新目标。首先,规划提出高能级功能焕新,坚持产城并重的定位,增加产业空间。吉山村片区已经被纳入天河区电竞产业未来综合发展带,将突出发展电竞综合体、电竞产业园等,片区拟引入IAC(电竞文创)产业导向科创文旅功能,产业占比30%以上。

其次是高标准配套升级,将打造高标准公共服务设施,高标准交通市政。

优质配套全面覆盖,包括执信天河校区、综合性医院、全民健身体育馆等;综合交通全面提升,打通干道,加密路网,规划多条轨道交通及公交首末站。

规划将展现历史文脉之美,推动传统村落保护利用,历史环境要素修复。规划显示,传统村落与天河区儿童公园一体化建设,同时利用废旧铁路改造为吉山铁路公园。展现青山绿水之美,推进三大公园建设提升,四条河涌碧道提升。具体包括对天河区儿童公园进行现状提升,规划生态公园和吉山铁路公园;深涌左支涌、风水涌、吉山涌、大岭涌结合沿线地块功能,营造滨水公共空间、全时段活力带。

清明假期拟加开夜间高铁164列

新快报讯 记者许力夫 通讯员游智宇 黄瑜楚报道 2025年清明假期铁路运输期为4月3日至4月7日共5天,记者从广铁集团获悉,广铁预计发送旅客1160万人次,同比增长4.4%。客流最高峰日出现在4月4日,当天预计发送旅客285万人次,同比增长4.9%,创同期历史新高。

据广铁集团客运部相关负责人介绍,今年清明假期,客流构成以短途祭扫为主导,叠加踏青旅游客流形成双高峰。客流分布呈现明显时空特征:节前2天(4月2日-3日)将形成以广州、深圳等中心城市为核心的放射性客流潮,重点向粤北、粤东、湘南、湘西等周边城镇及邻省扩散;节后返程客流(4月6日-7日)则呈现多波次、分散化特点。总体客流将呈现“前期快速攀升、中期高位运行、后期平稳回落”的三阶段特征,建议旅客错峰出行。

为满足旅客出行,清明期间广铁集团实行高峰运行图,广铁集团计划日均开行旅客列车3159列;计划加开旅客列车共587列,其中开行夜间高铁164列,主要开行的线路为京广高铁、沪昆高铁、厦深线、贵广线等。

广湛高铁珠江四线特大桥全桥顶推完成

新快报讯 记者许力夫 通讯员吕翀 易晓玲报道 随着珠江东桥最后一节钢桁梁精准落位,广湛高铁珠江四线特大桥全桥钢桁梁顶推施工近日圆满完成。

珠江四线特大桥正线全长4.9公里、联络线4.1公里,区间两次跨越珠江主航道,建成后将与珠江东岸已贯通的桥梁段共同构成广湛高铁过江通道。